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Oana Nuțu Câștigătorii 
Concursului 
„Student pentru o 
zi”, organizat de 
USV 
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- Câștigătorii ediției a XIII-a a Concursului interjudețean pentru liceeni 
„Student pentru o zi”, etapa pentru clasa a XII-a, sunt 51 de elevi de la 
licee din Suceava, Rădăuți, Fălticeni, Gura Humorului, Liteni, 
Dumbrăveni, Piatra Neamț, Târgu Neamț, Botoșani, Dorohoi, Darabani 
și Vaslui.  Ediția din acest an s-a desfășurat sub forma unui concurs 
individual, la disciplinele Alimentație publică, Biologie, Comunicare și 
relații publice, Controlul și expertiza produselor alimentare, Economie, 
Educație fizică și sportivă, Geografie, Informatică, Ingineria produselor 
alimentare, Istorie, Kinetoterapie și motricitate specială, Limba și 
literatura franceză, Limba și literatura italiană, Măsurări tehnice, 
Pedagogie, Psihologie, Sisteme electrice și energetice. 
Sâmbătă, 20 aprilie a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
(USV) a organizat, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean 
Suceava, cea de-a XIII-a ediție a Concursului interjudețean pentru 
liceeni „Student pentru o zi”.  Această etapă, destinată claselor a XII-a, a 
reunit peste 300 de elevi, însoțiți de 105 profesori coordonatori, din licee 
și colegii din județele Vaslui, Botoșani, Neamț și Suceava, oferind elevilor 
oportunitatea de a trăi o experiență inedită, într-un context competitiv, 
în campusul USV. 
Ediția din acest an s-a desfășurat sub forma unui concurs individual, la 
disciplinele Alimentație publică, Biologie, Comunicare și relații publice, 
Controlul și expertiza produselor alimentare, Economie, Educație fizică 
și sportivă, Geografie, Informatică, Ingineria produselor alimentare, 
Istorie, Kinetoterapie și motricitate specială, Limba și literatura franceză, 
Limba și literatura italiană, Măsurări tehnice, Pedagogie, Psihologie, 
Sisteme electrice și energetice. 
Toți concurenții s-au bucurat de aprecierile cadrelor didactice 
organizatoare din cadrul facultăților USV implicate în această etapă a 
concursului și a conducerii universității, iar elevii clasați pe locurile I, II 
și III au beneficiat de premii interesante: certificate de agrementare prin 
care sunt scutiți de plata taxelor de înscriere şi înmatriculare pentru 
concursul de admitere la programele de studii ale USV, în anul academic 
2024-2025, dreptul de a fi înmatriculați pe un loc fără taxă, precum și de 
a beneficia de o bursă specială în anul I, pentru câștigătorii locului I, și 
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dreptul de a fi înmatriculați pe un loc fără taxă, pentru câștigătorii 
premiului II, la fiecare disciplină. 
Câștigătorii ediției a XIII-a a Concursului interjudețean pentru liceeni 
„Student pentru o zi”, etapa pentru clasa a XII-a, sunt 51 de elevi de la 
licee din Suceava, Rădăuți, Fălticeni, Gura Humorului, Liteni, 
Dumbrăveni, Piatra Neamț, Târgu Neamț, Botoșani, Dorohoi, Darabani 
și Vaslui. 
Alimentație publică: Premiul I – Andreea-Cristina Nedelcu, Colegiul 
Tehnic „Petru Mușat” Suceava, profesor coordonator Daniela Olga 
Simion, Premiul al II-lea – Andreea Ștefania Ciubotariu, Colegiul 
Economic „Dimitrie Cantemir” Suceava, profesor coordonator Ana Șîc, 
Premiul al III-lea Andreea Adelina Barna, Liceul Economic „Alexandru 
Ioan Cuza” Piatra Neamț, profesor coordonator Claudia Iosub; 
Biologie: Premiul I – Fecioru Sînziana, Colegiul Național „Petru Rareș” 
Suceava, prof. coordonator Ramona Morar; Premiul al II-lea – Ivănuță 
Iustin, Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară, Suceava, profesor 
coordonator Roxana Chitală, Premiul al III-lea – Cosmin Valentin 
Lazorec, Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară, Suceava, profesor 
coordonator Roxana Chitală; 
Comunicare și relații publice: Premiul I – Patricia-Maria Petrescu, 
Colegiul Tehnic Rădăuți, profesor coordonator Carmen-Francesca 
Beraru, Premiul al II-lea – Oana-Sabrina Onofrei, Colegiul Economic 
„Dimitrie Cantemir” Suceava, profesor coordonator Anca Paraschiva 
Iordache, Premiul al III-lea – Daniel Buleu, Colegiul Național „Nicu 
Gane” Fălticeni, profesor coordonator Loredana Amariei; 
Controlul și expertiza produselor alimentare: Premiul I – Răzvan-Marian 
Fliușcă, Colegiul Tehnic „Gheorghe Cartianu” Piatra Neamț, profesor 
coordonator George Casian Marian Cercel, Premiul al II-lea Ana Maria 
Claudia Nicoriuc, Colegiul „Andronic Motrescu” Rădăuți, profesori 
coordonatori Nicoleta Schipor și Cristina Moloci, Premiul al III-lea – Lia 
Petronela Melen, Colegiul „Andronic Motrescu” Rădăuți, profesori 
coordonatori Nicoleta Schipor și Cristina Moloci; [...] 

Radu Lupașcu Protecția mediului și 
teme ecologice 
actuale, abordate în 
cadrul 
simpozionului 
organizat de 
Facultatea de 
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 Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a găzduit, spre finele 
săptămânii trecute, cea de-a treia ediție a simpozionului „Educația 
ecologică și de protecția mediului în învățământul preuniversitar”. 
Evenimentul a fost organizat de Facultatea de Silvicultură din Suceava 
alături de Colegiul Silvic „Bucovina” din Câmpulung Moldovenesc și a 
reprezentat o continuare a unui dialog constructiv, început în urmă cu 
doi ani și axat pe integrarea unor teme actuale de mediu în programul de 
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Silvicultură a USV 22.04.24 pregătire al elevilor și studenților. Informațiile prezentate s-au 
adresatatât cadrelor didactice și elevilor din învățământul liceal, cât și 
mediului universitar, urmărind astfel să dezvăluie perspectiva tinerei 
generații asupra provocărilor și noilor realități climatice, sociale, politice 
sau economice, care trebuie înțelese astăzi în context ecologic. 
În cadrul evenimentului au avut loc prezentări de teme precum: Gradul 
de implementare în licee al subiectelor de ecologie și protecția mediului, 
Rolul gestionării pădurilor în adresarea problemelor de mediu, Protecția 
mediului, poluarea,  tehnologiile verzi și economia circulară, 
Voluntariatul de mediu în licee precum și Rezultate obținute prin 
activități de cercetare în domeniul ecologiei și protecției mediului, iar 
posterele și eseurile au vizat teme și perspective diverse asupra unor 
aspecte legate de mediu, construind o imagine actuală a acestei tematici. 
Prezența la eveniment a fost importantă, peste 100 de cadre didactice, 
studenți și elevi interesați de provocările legate de educația ecologică, 
schimbările climatice și protecția mediului, făcând parte din audiență. S-
a remarcat participarea partenerilor din mediul preuniversitar de la 
Colegiul Național „Petru Rareș” din Suceava, Colegiul Național „Ștefan 
cel Mare” din Suceava, Colegiul Național „Nicu Gane” Fălticeni, Colegiul 
Tehnic de Industrie Alimentară din Suceava, Colegiul „Andronic 
Motrescu” din Rădăuți, Colegiul „Alexandru cel Bun” din Gura 
Humorului, Colegiul Național „Calistrat Hogaş” din Piatra Neamț, 
Colegiul Tehnic „Ion Creangă” din Târgu Neamț, Liceul Tehnologic 
„Petru Rareș” din Botoșani. [...] 
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Radu Lupașcu Biblioteca USV a 
organizat 
simpozionul dedicat 
Zilei Internaționale 
a Cărții și Zilei 
Bibliotecarului 
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- O manifestare a lunii aprilie care a prins deja contur de ani buni la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) este reprezentată de 
simpozionul care celebrează Ziua Internațională a Cărții și a Dreptului de 
Autor și Ziua Bibliotecarului din România șa USV. În acest an, Biblioteca 
Universității a organizat la finele săptămânii trecute cea de a VIII-a ediție 
a simpozionului național, cu participare internațională, cu tema 
„Contribuția bibliotecii la afirmarea diversității culturale în spațiul 
românesc”. Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu Casa de 
Cultură a Studenților, Asociația Bibliotecarilor din România (A.B.R.), 
Asociația Italienilor din România (RO.AS.IT.), Inspectoratul Școlar 
Județean Suceava (IȘJ), Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu” Fălticeni, 
Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava, Colegiul Național de 
Informatică „Spiru Haret” Suceava și Alianța Franceză din Suceava. 
Deschiderea evenimentului a avut loc vineri, 19 aprilie, în sala 
Auditorium „Joseph Schmidt” din USV, sub bagheta prof. univ. dr. Sanda 
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Maria Ardelean, Directorul Bibliotecii USV și organizatorul 
evenimentului, care a remarcat: 
„Manifestarea a fost gândită de către colectivul universității sucevene 
acum 8 ani, tematica largă a simpozionului fiind închinată diversității 
culturale. Cu un număr de 12 etnii, Mica Europă a Bucovinei face față cu 
brio problematicii diversității  culturale, iar bibliotecile de aici, care 
păstrează și tezaurizează  memoria culturală, sunt cele mai interesante 
locuri în care putem pătrunde și în care ne putem informa pe acest 
subiect. Sărbătoarea de astăzi este dedicată și unor oameni care se văd 
destul de puțin printre rafturile bibliotecilor, care se aud destul de puțin 
pentru că vorbesc și pășesc în șoaptă în aceste spații și reprezintă o 
sărbătoare a oamenilor care slujesc cartea, îi slujesc pe iubitorii de carte 
și vreau să le mulțumesc, ca în fiecare an, pentru devotamentul lor, 
pentru consecvența în crezul lor. Simpozionul bibliotecarilor suceveni la 
această ediție devine o nouă expresie a diversității în învățământ și 
educație, în arte, creație și noi tehnologii, dorindu-se o modalitate de 
promovare a ideilor umaniste în noile contexte socio-politice, culturale și 
economice.” [...] 

- Masă rotundă 
organizată de 
Facultatea de 
Economie, 
Administrație și 
Afaceri Suceava 
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- Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava a organizat o nouă ediție a mesei rotunde 
„Mediul preuniversitar – partener educațional al FEAA”.  
Evenimentul și-a propus să pună bazele unui dialog solid între mediul 
preuniversitar și cel universitar, care să conducă la o mai bună înțelegere 
a realităților învățământului românesc. 
Masa rotundă a reunit specialiști în domeniu – inspectori și consilieri 
școlari și cadre didactice din mediul universitar și cel preuniversitar, care 
au dezbătut aspecte legate de educația din România.  
Principalele teme abordate au fost: adaptarea curriculumului 
preuniversitar prin introducerea disciplinelor de educație financiară la 
toate profilurile liceale, metode inovative de predare, provocări legate de 
noile resurse în educație, consiliere și orientare în carieră și implicarea 
elevilor în activitățile organizate de USV, cum ar fi Student pentru o zi 

Radu Lupașcu Studenți și profesori 
ai USV, prezenți la 
un stagiu european 
de formare 
Erasmus+ 
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- O echipă de studenți și formatori din cadrul Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava (USV) sunt prezenți în aceste zile la un stagiu 
european de formare Erasmus+, alături de reprezentanți ai altor șase 
universități europene. Astfel, în perioada 15-19 aprilie 2024, USV 
participă alături de universităţi europene din Begia, Franţa şi Spania la 
stagiul Erasmus+de formare „Former au travail enseignant dans un 
contexte multilingue et multiculturel”, organizat la Institutul Naţional 
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18.04.24 Superior al Profesoratului şi Educaţiei (INSPE) de la Universitatea 
Champagne-Ardenne din Reims, Franţa. Proiectul include ateliere 
destinate formării competenţei interculturale a viitorilor profesori şi 
reuneşte 32 de studenţi şi 14 formatori de la Haute Ecole en Hainaut 
(HEH), Haute Ecole de Namur-Liège-Luxembourg (Hénallux), Haute 
Ecole EPHEC Bruxelles, INSPE Reims și Universitatea din Malaga. 
La acest stagiu Universitatea „Ştefan cel Mare” este reprezentată de trei 
studente de la Facultatea de Litere şi Ştiinţe ale Comunicării (FLSC), 
Casiana Anton, Simona Vasilciuc și Mădălina Iroftei, precum şi trei 
studente de la Facultatea de Ştiinţele Educaţiei (FSE), Bianca Huzum, 
Silvestriţa Fodor şi Andreea Filipciuc. Alături de ele sunt prezente lector 
univ. dr. Mariana Şovea (FLSC) şi lector univ. dr. Otilia Năstuţa (FSE), 
care vor anima, în calitate de formatori, ateliere pe tema comunicării 
interculturale, verbale şi nonverbale, analizei de manuale, precum şi un 
atelier de scriere creativă de poveşti. Programul acestui stagiului include 
și ateliere practice centrate pe conceptul de reprezentare şi identitate, 
patrimoniu cultural şi muzical, teatru, iniţiere în limbajul semnelor, dar 
şi ateliere teoretice despre multiculturalitate, multilingvism și 
interferenţe lingvistice. 
Aceasta nu este prima întâlnire dintre reprezentanți ai Universității 
„Ştefan cel Mare” din Suceava şi Inspé Reims, cele două instituții 
desfășurând de-a lungul timpului în parteneriat mai multe proiecte 
Erasmus+, prin care studenţi, profesori şi personal administrativ din 
aceste instituţii au urmat stagii de formare în domeniul educaţiei. 
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- USV, colaborare 
editorială cu revista 
Energeia, care este 
cunoscută pentru 
cercetările în 
domeniul lingvisticii 
generale, teoriei 
limbajului și 
filosofiei limbajului 
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- Revista Energeia anunță debutul unei colaborări editoriale cu 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. Conform unui comunicat al 
USV, revista este „cunoscută pentru cercetările în domeniul lingvisticii 
generale, teoriei limbajului și filosofiei limbajului, cu o atenție deosebită 
pentru lingvistica romanică”. Fondată de profesorul Johannes Kabatek, 
distins cu titlul de Doctor Honoris Causa al USV în anul 2016, revista a 
fost publicată inițial la Universitatea din Tübingen, între anii 2009 și 
2014, și, ulterior, la Universitatea din Zürich, din anul 2021, fiind una 
dintre primele reviste de filologie de tip open access. De-a lungul anilor, 
Energeia a urmărit trei direcții principale: să ofere contribuții originale, 
să publice documente relaționate cu teoriile lingvistice ale lui Eugeniu 
Coșeriu și să furnizeze recenzii critice ale unor lucrări recente. Revista 
pune la dispoziția celor interesațitoate articolele publicate. Totodată, 
revista dispune de DOI (Digital Object Identifier / Identificator de obiect 
digital) pentru fiecare articol și este indexată în mai multe baze de date, 
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între care Erih Plus, DOAJ și Dialnet. Pentru mai multe informații vizitați 
pagina web a revistei: https://energeia-online.org/ 

- Pepper, robotul 
umanoid al USV, i-a 
întâmpinat pe 
participanții la 
competiția ,,Student 
pentru o zi”, le-a 
urat mult succes și i-
a încurajat să se 
bucure de această zi 
frumoasă în 
campusul USV 
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- Competiția „Student pentru o zi” a început astăzi pentru elevii de clasa a 
XII-a, la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Elevii, care susțin examenul la specializarea pentru care aceștia au optat 
în momentul înscrierii au avut parte de o primire neașteptată. 
Ei au fost întâmpinați de Pepper, robotul umanoid al USV, care le-a urat 
mult succes și i-a încurajat să se bucure de această zi frumoasă în 
campusul USV! 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, în parteneriat cu 
Inspectoratul Școlar Județean Suceava, organizează a XIII-a ediție a 
Concursului Interjudețean pentru liceeni „Student pentru o zi”, oferind 
elevilor oportunitatea de a trăi o experiență inedită, într-un context 
competitiv. Manifestarea va avea loc sub forma unui concurs individual 
pentru elevii claselor a XII-a, în ziua de 20 aprilie 2024 și sub forma unui 
concurs pe echipe pentru elevii claselor a XI-a, în ziua de 11 mai 2024. 
Concursul este cuprins în calendarul Ministerului Educației, pe Lista 
proiectelor de educație extrașcolară regionale și interjudețene ce se 
desfășoară în România în anul școlar 2023 – 2024 (poziția 1593). 
Pentru profesorii coordonatori ai elevilor înscriși în concurs, va fi 
organizat workshopul Tradiţie şi modernitate în educaţie. Participanții la 
atelierul de lucru vor primi certificate de participare. 
Pe parcursul unei zile, cei care s-au înscris au șansa unică de a trăi 
experiența de student la USV. Vor intra în sălile de curs, vor vizita 
laboratoare moderne cu echipamente performante, baza sportivă, vor lua 
masa la Restaurantul USV, vor discuta cu viitorii voștri profesori și cu 
actualii studenți, vor avea ocazia să vizioneze un spectacol de teatru pus 
în scenă de studenții trupei Fabulinus USV, un concert de muzică folk și 
vor primi multe premii! 
Premiile oferite constau în certificate de agrementare prin care 
deținătorii premiilor I, II și III sunt scutiți de plata taxelor de înscriere şi 
înmatriculare pentru concursul de admitere la programele de studii ale 
USV, în anul academic 2024-2025. În cazul elevilor din clasele a XII-a, 
câștigătorii premiului I au dreptul de a fi înmatriculați pe un loc fără taxă, 
precum și de a beneficia de o bursă specială în anul I. Câștigătorul 
premiului II va obține dreptul de a fi înmatriculat pe un loc fără taxă. În 
cazul elevilor din clasele a XI-a, câștigătorii sau membrii echipei 
câștigătoare a premiului I au dreptul de a fi înmatriculați pe locuri fără 
taxă, pentru anul academic 2025-2026. De asemenea, toți concurenții 



care obțin locurile I, II, III se vor bucura de premii interesante. USV oferă 
tuturor elevilor participanți, precum şi profesorilor însoţitori, diplome de 
participare și asigură masa de prânz la Restaurantul USV (masa se oferă 
doar celor care trimit confirmare). 

Oana Nuțu Creștere 
semnificativă a 
ofertei la 
învățământul dual. 
16 clase de a IX-a 
propuse pentru anul 
școlar 2024-2025 
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- Potrivit informațiilor transmise de Inspectoratul Şcolar Județean 
Suceava, 9 licee din județ vor avea clase de învățământ dual, fiind 
solicitate de către agenții economici 13 calificări. Anul trecut oferta a fost 
una modică, fiind puse la dispoziția elevilor doar 6,5 clase, cu un total de 
160 de locuri. Pentru admiterea din această vară numărul locurilor la 
încățământul dual este mai mult decât dublu. 34,09% dintre elevii de 
clasa a VIII-a care au participat la un sondaj organizat de CJRAE Suceava 
au afirmat că vor să urmeze anul școlar viitor una din calificările existente 
la învățământul profesional și tehnic. De precizat și faptul că la admiterea 
de anul trecut circa 70% dintre locurile de la învățământul profesional și 
dual s-au ocupat din prima etapă. 
Învățământul profesional dual se bucură, de câțiva ani, de o creștere a 
interesului manifestat de absolvenții de gimnaziu, în principal pentru că 
asigură angajarea imediată după absolvire. Învățământul dual este 
organizat la inițiativa operatorilor economici interesați, în calitate de 
potențiali angajatori, asigurând pregătirea practică a elevilor. 
Pentru anul școlar 2024-2025 sunt prevăzute în planul de școlarizare 16 
clase de dual, potrivit informațiilor transmise de Inspectoratul școlar 
Județean Suceava. Mai exact, 9 licee din județ vor avea clase de 
învățământ dual, fiind solicitate de către agenții economici 13 calificări. 
Anul trecut oferta a fost una modică, fiind puse la dispoziția elevilor doar 
6,5 clase, cu un total de 160 de locuri. Pentru admiterea din această vară 
numărul locurilor la încățământul dual este mai mult decât dublu. 
Cea mai bogată ofertă la acest tip de învățământ o are Colegiul Tehnic 
„Petru Mușat” Suceava, care a cuprins în planul de școlarizare câte o clasă 
la fiecare din specializările Electromecanic utilaje și instalații industriale, 
Mecanic auto, Sudor, Operator la mașini cu comandă numerică, Tâmplar 
universal și, ca noutate, Instalator instalații tehnico-sanitare și de gaze. 
Liceul Tehnologic Nr. 1 Câmpulung Moldovenesc are în ofertă două clase 
de dual, câte una pentru calificările de Mecanic auto și Ospătar, la fel ca 
și Liceul Tehnologic „Vasile Deac” Vatra Dornei – câte o clasă de Bucătar 
și Mecanic utilaje și instalații în industrie. Celelalte licee au câte o singură 
clasă de dual prevăzută în planul de școlarizare pentru anul școlar viitor, 
și anume Colegiul „Alexandru cel Bun” Gura Humorului o clasă de 
Lucrător hotelier, Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu” Fălticeni una de 
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Mecanic auto, Colegiul Tehnic „Samuil Isopescu” Suceava – Electrician 
exploatare joasă tensiune, Liceul Tehnologic „Mihai Eminescu” 
Dumbrăveni – Lăcătuș mecani prestări servicii, Colegiul Tehnic 
„Alexandru Ioan Cuza” Suceava – Mecanic auto, Liceul Tehnologic 
„Iorgu Vîrnav Liteanu” Liteni – Preparator produse din carne și pește. 
[...] 
În data de 23 aprilie a.c., ora 14:00, în Aula Liceului Teoretic Filadelfia 
Suceava, Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională 
organizează, în parteneriat cu Inspectoratul școlar Județean Suceava, 
Conferința județeană „Meseriaș – As în meserie”. Elevii participanți vor 
fi informați cu privire la oportunitățile învățământului profesional și 
tehnic, vor dialoga cu antreprenori locali, parteneri ai acestui tip de 
învățământ, și reprezentanți ai Universității „Ştefan cel Mare” Suceava. 
Sunt așteptați să participe la eveniment elevi de clasele a VII-a și a VIII-
a, profesori, părinți, precum și profesori consilieri școlari. 

- Bucovina este o 
punte de legătură 
între pieţele Uniunii 
Europene şi zonele 
limitrofe ale acesteia 

bursa.ro 
22.04.24 

- mplasată în inima Europei de Est, Regiunea Bucovinei nu este doar 
turistică, ci şi o zonă în plină dezvoltare, care oferă multiple oportunităţi 
în domenii precum industrie, energie, logistică sau comerţ, conform unui 
comunicat transmis redacţiei. 
Potrivit comunicatului, AHK România organizează în perioada 22-24 
mai o delegaţie de companii internaţionale şi româneşti interesate să 
descopere potenţialul investiţional, potenţialul de relocare a producţiei 
şi potenţialul de afaceri al regiunii Bucovina şi al oraşului Siret în 
particular. Obiectivele propuse spre vizitare în cadrul acestei delegaţii 
sunt: Parcul Industrial din Suceava, Parcul Ştiinţific şi Tehnologic, 
Centrul de Inovare şi Training din Siret, Universitatea Ştefan cel Mare 
din Suceava, alte firme din regiune. 
Totodată, membrii delegaţiei vor participa la un eveniment ce are ca scop 
intermedierea unui dialog solid între potenţialii investitori, 
administraţia locală, universitatea şi şcolile tehnice din zonă. 
Evenimentul este organizat de AHK România, în parteneriat cu Primăria 
Oraşului Siret şi cu susţinerea Consiliului Judeţean Suceava. Cu acest 
prilej vor avea loc runde de discuţii pe teme precum „Explorarea 
oportunităţilor de investiţie în regiunea Bucovina” şi „Învăţământul 
profesional, tehnic şi dual în judeţul Suceava şi în oraşul Siret”, se arată 
în comunicat. 
Regiunea Bucovina face demersuri active pentru a crea un mediu prielnic 
investitorilor, iar un atu important îl constituie forţa de muncă tânără, 
care a crescut constant în ultimii 10 ani, plasând judeţul pe locul al treilea 
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din ţară la acest capitol. De asemenea, recrutarea muncitorilor calificaţi 
din străinătate (Ucraina, Republica Moldova) vorbitori de limba română 
sub forma muncitorilor transfrontalieri (navetişti), dar şi atragerea celor 
aflaţi în acest moment la muncă în străinătate reprezintă un alt avantaj 
competitiv. 
Municipalitatea din Siret a inaugurat recent Parcul Ştiinţific şi 
Tehnologic East European Border (EEB) şi Centrul de Inovare şi 
Training în domeniul Industrie 4.0. Parcul Ştiinţific şi Tehnologic EEB 
Siret facilitează activităţi de cercetare & inovare în domeniul industriei 
4.0, IT, Smart City şi Smart Tourism, activităţi care pot fi derulate atât 
de Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava, cât şi de firme interesate. Tot 
acolo se pot organiza sesiuni de pregătire practică pentru elevi şi studenţi 
sau activităţi de training şi calificare a forţei de muncă, se precizează în 
comunicat. [...] 

- Activități de 
informare antidrog 
adresate studenților 
din Suceava, în 
cadrul campaniei 
naționale 
„Education First” 

svnews.ro 
22.04.24 

- În perioada 9 – 22 aprilie a.c., specialiștii Centrului de Prevenire, 
Evaluare și Consiliere Antidrog (CPECA) Suceava au desfășurat o serie 
de activități de informare antidrog, adresate studenților Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava. 
În cadrul acestor acțiuni informativ-preventive, care fac parte din 
campania națională de prevenire a consumului de droguri „EDUCATION 
FIRST”, peste 250 de studenți au primit informații cu privire la 
modalitățile de prevenire a consumului de droguri, profilul 
consumatorului de droguri, principalele categorii de substanţe 
psihoactive şi efectele acestora, semnele consumului de droguri, cadrul 
legal şi sistemul de coordonare a politicilor în domeniul drogurilor, 
precum și sistemul de asistenţă destinat persoanelor consumatoare de 
droguri în România. 
Pe tot parcursul anului universitar 2023 – 2024, specialiştii CPECA 
Suceava vor fi în mod constant alături de studenţi şi vor realiza acţiuni 
preventive menite să îi sensibilizeze cu privire la efectele şi riscurile 
consumului de droguri 
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- Delgaz Grid a 
amenajat împreună 
cu USV  60 de 
hectare de coridoare 
ecologice pe traseul 
a circa 20 de km de 
linie de înaltă 
tensiune 
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- După etapa de mapare și planificare a biotopurilor întâlnite pe traseele 
coridoarelor liniilor aeriene de înaltă tensiune de 110 kV din zona 
Moldovei, compania de distribuție Delgaz Grid a făcut primii pași în 
amenajarea efectivă a acestora. 
Alături de partenerii  de la Universitatea „Ștefan Cel Mare” Suceava, anul 
trecut a fost implementat conceptul „Ecological Corridor Management 
(ECM)” pe o suprafață de 60 de hectare, aferente a aproximativ 20 de km 
de traseu de linie. De asemenea, 200 de hectare au fost mapate și sunt 
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pregătite pentru implementarea proiectului, având ca obiectiv creșterea 
biodiversității florei și faunei sub liniile aeriene de înaltă tensiune, 
anunță compania. 
Pentru anul în curs compania și-a propus amenajarea a circa 185 hectare 
de coridoare ecologice, din care pe aproximativ 100 de hectare lucrările 
sunt în plină desfășurare. Tot pentru 2024 este vizată maparea a încă 150 
hectare de coridoare. 
Compania Delgaz Grid, parte a grupului E.ON în România, și-a propus 
ca până în 2030 să ajungă la circa 1.200 de hectare de coridoare verzi de-
a lungul a 370 de km de rețele electrice aeriene de înaltă tensiune ce 
traversează terenuri forestiere în cele șase județe din Moldova în care 
Delgaz Grid activează pe zona de electricitate (Bacău, Botoșani, Iași, 
Neamț, Suceava și Vaslui). 
Modelul tradițional de asigurare a funcționării în siguranță a liniilor 
electrice în zonele împădurite este de asigurare a unor culoare de trecere 
prin eliminarea totală a vegetației de sub acestea și din zona limitrofă. 
Gestionarea ecologică a traseelor liniilor electrice presupune ca numai 
vegetația care reprezintă o amenințare directă pentru liniile electrice să 
fie eliminată. Copacii, tufișurile și arbuștii cu creștere lentă sunt păstrați 
cât mai mult posibil. Crengile tăiate sunt lăsate pe pământ, creând 
oportunități importante pentru cuibăritul păsărilor. Acest lucru 
contribuie la creșterea biodiversității florei și a faunei sub linii. 
Compania colaborează în cadrul proiectului cu administratorii fondului 
forestier, universități, ONG-uri din România, dar și cu Institutul 
European pentru Managementul Coridoarelor Ecologice din Germania. 
Ecosistemele sănătoase și stabile sunt un element important pentru 
reducerea încălzirii globale, deoarece stochează CO2. 
Grupul E.ON a fost prima companie energetică din lume care și-a 
declarat sprijinul pentru Programul Națiunilor Unite pentru Mediu în 
refacerea ecosistemelor pentru protecția climei și biodiversitate. 
Fiind cel mai mare operator de rețele de distribuție a energiei electrice 
din Europa, E.ON va crea, de la Marea Neagră până în Suedia, biotopuri 
importante sub cei 13.000 de kilometri de linii de înaltă tensiune din 
zonele forestiere. Aceasta corespunde unei suprafețe de aproximativ 
70.000 de hectare sau aproape 100.000 de terenuri de fotbal. Prin 
gestionarea coridoarelor ecologice, nu numai că garantăm securitatea 
alimentării pentru clienții noștri, ci aducem și o contribuție importantă 
la protejarea ecosistemelor în întreaga Europă. 
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- Camera de Comerț newsbucovina.ro - Camera de Comerț Româno-Germană (AHK România) organizează în 



Româno-Germană 
organizează o 
misiune pentru 
companii 
internaționale care 
să descopere 
potențialul de 
afaceri al regiunii 
Bucovina și al 
orașului Siret în 
particular 

23.04.24 perioada 22-24 mai o delegație de companii internaționale și românești 
interesate să descopere potențialul investițional, potențialul de relocare 
a producției și potențialul de afaceri al regiunii Bucovina și al orașului 
Siret în particular. Obiectivele propuse spre vizitare în cadrul acestei 
delegații sunt: Parcul Industrial din Suceava, Parcul Științific și 
Tehnologic, Centrul de Inovare și Training  din Siret, Universitatea 
Ștefan cel Mare din Suceava, alte firme din regiune, anunță organizația 
într-un comunicat. 
Totodată, membrii delegației vor participa la  un eveniment ce are ca scop 
intermedierea unui dialog solid între potențialii investitori, 
administrația locală, universitatea și școlile tehnice din zonă. 
Evenimentul este organizat de AHK România, în parteneriat cu Primăria 
Orașului Siret și cu susținerea Consiliului Județean Suceava. Cu acest 
prilej vor avea loc runde de discuții pe teme precum „Explorarea 
oportunităților de investiție în regiunea Bucovina” și „Învățământul 
profesional, tehnic și dual în județul Suceava și în orașul Siret”. 
„Regiunea Bucovina face demersuri active pentru a crea un mediu 
prielnic investitorilor, iar un atu important îl constituie forța de muncă 
tânără, care a crescut constant în ultimii 10 ani, plasând județul pe locul 
al treilea din țară la acest capitol. De asemenea, recrutarea muncitorilor 
calificați din străinătate (Ucraina, Republica Moldova) vorbitori de limba 
română sub forma muncitorilor transfrontalieri (navetiști), dar și 
atragerea celor aflați în acest moment la muncă în străinătate reprezintă 
un alt avantaj competitiv”, se arată în comunicat. 
AHK România subliniază că Primăria din Siret a inaugurat recent Parcul 
Științific și Tehnologic East European Border (EEB) și Centrul de 
Inovare și Training în domeniul Industrie 4.0. Parcul Științific și 
Tehnologic EEB Siret facilitează activități de cercetare & inovare în 
domeniul industriei 4.0, IT, Smart City și Smart Tourism, activități care 
pot fi derulate atât de Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, cât și de 
firme interesate. Tot acolo se pot organiza sesiuni de pregătire practică 
pentru elevi și studenți sau activități de training și calificare a forței de 
muncă. [...] 
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Florin 
Antonescu 

Elevi, studenți și 
profesori în pas cu 
timpul 

tribunainvatamantului.ro 
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- În perioada premergătoare actualului an universitar și an școlar, studenți 
și elevi, îndrumați de profesori, continuă să obțină performanțe de top 
mondial, făcând să se știe de bine despre România. Iată că există și 
clasamente internaționale în domeniul educației din care nu ieșim (după 
ce ne regăsisem „pe acolo, pe la coadă“), ci ierarhii în care ne menținem 
sus, constant. Sunt dovezi că avem elevi, studenți, profesori în pas cu 



timpul sub aspect intelectual, profesional. [...] 
Locul doi mondial all times la informatică 
România se menține pe locul al doilea all times în Hall of Fame olimpic 
la informatică, cu 127 de medalii cucerite de-a lungul timpului (33 de aur, 
58 de argint, 36 de bronz), la egalitate cu Polonia, pe primul loc aflându-
se China. Au contribuit la păstrarea poziției de nivel mondial înalt 
medaliile obținute de elevii din țara noastră la ediția din acest an a 
Olimpiadei Internaționale de Informatică (ediția 35, IOI 2023), care a 
avut loc la Szeged, în Ungaria: trei medalii de argint și o medalie de 
bronz. Au participat 351 de concurenți din 90 de țări. 
Cel mai mare punctaj din competiția mondială de astronomie și 
astrofizică 
Elevii români sunt obișnuiți de-a lungul anilor cu rezultate valoroase la 
Olimpiada Internațională de Astronomie și Astrofizică. Anul acesta, la 
ediția cu numărul 16 (IOAA 2023), desfășurată la Chorzów, în Polonia, 
cu participarea a 53 de țări, lotul României, format din cinci elevi și doi 
profesori coordonatori, a obținut cinci medalii, plus punctajul maxim la 
una din probe. Lotul reprezentativ, me­daliat integral, a fost alcătuit din 
elevii: 
Andrei Dragomir, Liceul Teoretic Internațional de Informatică București 
– medalie de aur și cel mai mare punctaj din competiție la proba 
teoretică; 
Teofil Voicu, Colegiul Național Emil Racoviță, Cluj-Napoca – medalie de 
argint; 
Mendel Mendelsohn, Liceul Teoretic Internațional de Informatică 
București și membru al Centrului Alexandru Proca pentru inițierea în 
cercetarea științifică a tinerilor cercetători de la ICPE-CA – medalie de 
argint; 
Bogdan Ciocârlan, Liceul Teoretic In­ternațional de Informatică 
București – medalie de argint; 
George-Vladimir Necula, Liceul Teoretic Internațional de Informatică 
București – medalie de bronz. 
Coordonatorii lotului au fost lector univ. dr. Cristian Pîrghie, 
Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, și dr. Petru Crăciun, profesor, 
Inspectoratul Școlar Județean Suceava. 
Suceava poate fi socotită un veritabil centru național pentru tinerii 
pasionați de astronomie și astrofizică, selecția și pregătirea fiind 
asigurate de Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, în colaborare cu 
Inspectoratul Școlar Județean Suceava și cu Societatea Științifică 



­Cygnus. [...] 
Cătălin Doca Colocviu 

internațional 
interdisciplinar 
„GÉOGRAPHIES 
DU SENSIBLE” 

fluxnews.ro 
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- Până pe 19 aprilie 2024, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați 
găzduiește colocviul internațional interdisciplinar cu titlul 
„GÉOGRAPHIES DU SENSIBLE”, eveniment co-organizat de Facultatea 
de Litere și Facultatea de Drept și Ştiințe Administrative, prin 
intermediul centrelor de cercetare din cadrul celor două facultăți, 
organizat de prof. dr. Carmen Andrei și prof.dr. Violeta Pușcașu. 
Colocviul se adresează atât unui public larg francofon, cât şi specialiştilor 
care integrează literatura și geografia în cercetările lor punctuale și 
cursurile universitare predate. 
Tematica lucrărilor acoperă o paletă extrem de generoasă de domenii, de 
la literatură și geografie la antropologie, arte și studii culturale, aduse 
împreună de cei 30 participanți, cercetători din Franța, Canada, 
Camerun, Austria, Maroc, Statele Unite ale Americii și România 
(Universitatea „Ștefan cel mare din Suceava, Universitatea de Vest din 
Timișoara, Universitatea Transilvania din Brașov, Universitatea „Lucian 
Blaga” din Sibiu). Aceștia vor interoga semnificațiile spațiului real și 
ficțional atât prin prisma identităților individuale și colective pe care le 
generează, cât și prin cea a modului lor de funcționare, respectiv a 
reflexului acestora asupra percepțiilor și construcțiilor societale. O 
secțiune specială este dedicată doctoranzilor în științe socio-umane. 
Pe lângă comunicările specialiștilor, evenimentul se va bucura și de două 
ateliere interactive de expunere și implicare a unui grup de liceeni de la 
CNVA, de participarea studenților francofoni de la Litere (licență și 
master), precum și de susținerea bibliotecii franceze „Eugen Ionesco” și 
a sponsorilor (Elibrys și Natur). 

Eugen Măruță Comunicări 
științifice 
studențești 
„Ecostudent”, la 
UCB 

gds.ro 
22.04.24 

- Facultatea de Științe Economice a Universității „Constantin Brâncuși” 
din Târgu Jiu organizează, pe 22 aprilie 2024, cea de-a XVII-a ediție a 
Sesiunii de Comunicări Științifice Studențești ECOSTUDENT. 
Evenimentul, desfășurat în format hibrid, își propune să promoveze și să 
evidențieze rezultatele cercetării științifice realizate de studenți, 
oferindu-le o platformă de interacțiune prin care aceștia să își 
împărtășească pasiunea pentru cercetare științifică, descoperirile și 
rezultatele în diverse domenii academice, cu accent pe cel economic. 
ECOSTUDENT va fi accesibil atât participanților în persoană, cât și celor 
online, facilitând astfel participarea studenților din alte centre 
universitare. Alături de studenții noștri, vor participa și studenți din alte 
centre universitare: Academia de Studii Economice București, 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea Petrol-Gaze 
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Ploiești, Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea „Lucian 
Blaga” Sibiu, Universitatea „Babeș-Bolyai”, Universitatea din Petroșani, 
dar și elevi de la Colegiul Economic „Virgil Madgearu” din Târgu Jiu. 
Prin intermediul acestei sesiuni de comunicări științifice, dorim să 
identificăm, să pregătim, să stimulăm și să valorificăm potențialul 
tinerilor capabili de performanțe remarcabile în domeniul economic și 
nu numai. ECOSTUDENT reprezintă o oportunitate esențială pentru 
dezvoltarea personală și profesională a studenților și elevilor, oferindu-
le posibilitatea de a-și îmbunătăți abilitățile de cercetare, de a-și dezvolta 
spiritul critic și de a-și contura o viziune amplă asupra problemelor 
socio-economice contemporane. 
Detalii suplimentare despre program sunt disponibile pe pagina web a 
facultății. 

Florin Dan 
Prodan 

Mircea A. Diaconu, 
Ciprian 
Porumbescu. În 
marginea 
imperiului, USV 

crainou.ro 
17.04.24 

- O carte de neratat pentru cei interesaţi de spaţiul cultural bucovinean de 
altădată şi nu numai, apărută la editura Universităţii din Suceava cu 
ocazia Anului Ciprian Porumbescu, este cea scrisă de Mircea A. Diaconu, 
Ciprian Porumbescu. În marginea imperiului. Interesul criticului şi 
istoricului literar pentru Bucovina este permanent, remarcabil, la fel de 
viu precum în studiile sale anterioare despre Mircea Streinul, Traian 
Chelariu, Teofil Lianu sau mişcarea Iconar… Cartea recuperează 
imaginea tânărului Ciprian Porumbescu (Ciprian este un spirit liber, atât 
de liber încât nu devine nici măcar robul propriilor convingeri sau al 
propriilor speranţe), atmosfera epocii în care a trăit, drama sa şi a întregii 
sale generaţii de intelectuali români gravitând cu fragilitate deseori între 
condiţionările istoriei şi geo-politicii. Boală, iubire, boemă, călătorii, 
patriotism şi mai presus de toate, Muzică. Jurnalul său, jurnalul unui 
tânăr artist şi corespondenţa constituie coloana vertebrală a unui studiu 
fascinant care este şi nu este despre Porumbescu pentru că odiseea 
manuscriselor lui este identică aproape cu luminile şi umbrele secolului 
în care a trăit – la marginea unui imperiu. 

 


